

2023·4

17

星期一
癸卯年闰二月廿七
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26487期
今日8版

一季度中老铁路客货两旺

发送旅客 462 万人次 → 同比增长 185%
运输货物 516 万吨 → 同比增长 215%
跨境货物累计完成 110 万吨 → 同比增长 290%

老铁路老挝段发送旅客 67 万人次,同比增加 48 万人次,增长 260%。一季度,中老铁路老挝段累计开行货物列车 1145 列,同比增长 141%;发送货物 121 万吨,同比增长 286%。从中国发运到老挝的货物主要是机械设备、家用电器、蔬菜等,货物运输覆盖老挝、泰国、新加坡等国,从老挝发运到中国的货物主要是金属矿石、木薯、薏米等。

理论大学习 思想大武装 工作大提升

我省第一批开展单位全部启动主题教育

本报讯(本报记者) 4月10日至14日,按照中央统一部署和省委要求,我省第一批开展单位全部启动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。

省级领导机关,省委和省级国家机关各部委办局、各人民团体、各大专院校、各省属企业及其直属单位召开主题动员部署会议,动员广大党员干部深入学习习近平总书记重要讲话精神,深刻认识开展主题教育的重大意义,切实把思想行动统一到党中央的决策部署上来,紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧密结合云南实际,坚持高位谋划、高标准推进、高质量落实,参加第一批主题教育的党员干部以高度的政治自觉、严肃的政治态度、饱满的政治热情边学习、边对照、边检视、边整改,扎实推进主题教育有力有序有效开展。省委巡回指导组分别进行指导。

省委办公厅、省政府办公厅召开会议强调,要着力筑牢政治忠诚、夯实思想根基,服务科学决策、解决实际问题,为谱写好中国式现代化的云南篇章当好参谋助手、作出更大贡献。省委省直机关工委、省民政厅、省委机构编制办公室、省委军民融合发展委员会办公室、省妇女联合会、省委台湾工作办公室对开展主题教育进行动员部署,强调要把开展主题教育作为重大政治任务,更加自觉深刻领悟“两个确

立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;要准确把握目标要求,紧紧围绕高质量发展首要任务,把学习和调研落实到完成党的二十大部署的各项工作任务中去,以推动高质量发展、提高人民生活品质的新成效检验主题教育成果;要积极践行作风革命、效能革命,力戒形式主义,着力解决突出问题,不折不扣推动主题教育各项工作任务落地见效;要大力宣传亮点、成效,不断汇聚主题教育的正能量。

省高级人民法院召开主题教育工作会议,强调全省法院将自上而下分两批开展主题教育,第一批参加单位为省高院机关及铁路两级法院,第二批参加单位为中、基层两级法院。第一批开展的单位,将把总要求贯穿主题教育全过程,立足司法审判职能,突出审判机关特色,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来,有机融合、一体推进,使主题教育更有针对性、更富成效性,为第二批主题教育作出示范、提供经验。

昆明理工大学、云南民族大学、云南艺术学院、云南农业大学、云南中医药大学、云南开放大学、玉溪师范学院、红河学院、滇西应用技术大学、楚雄医药高等专科学校、德宏师范高等专科学校、云南国土资源职业学院、云南林业职业技术学院、文山学院、保山学院、普洱学院、滇

西科技师范学院、保山中医药高等专科学校、丽江师范高等专科学校等相继召开动员部署会,积极谋划开展主题教育。大家纷纷表示,要全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求,在学懂弄通做实上下功夫,在深化转化上见成效;深入调查研究,扑下身子、沉到一线,研究新情况、解决新问题、总结新经验、探索新规律,以推动学校高质量发展、落实立德树人根本任务的新成效检验主题教育成果。

学以致用、知行合一是一理论的价值所在,也是学习的目的所在。省人民检察院、省委政策研究室、省委网信办、省委党史研究室、云南日报报业集团等省级机关相继召开动员部署会,积极谋划开展主题教育。

以高度的政治责任感和扎实的工作作风,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯穿运用起来,高标准高质量把主题教育谋划好、组织好、落实好。对于进一步深化理论学习,坚持重实践和求实效相促进,省发展改革委、省民族宗教委、省住房和城乡建设厅、省交通运输厅、省文化和旅游厅、省机关事务管理局、省国防动员办、省医保局、省投资促进局、省有色地质局、省税务局等机关对开展主题教育作出具体安排。

下转第三版

昆明一芽庄客运航线复航

昆明口岸国际(地区)
航线已恢复 19 个航点

本报讯(通讯员 何美琪 记者 陈晓波) 4月16日1时,昆明一旅行团领队杨女士在昆明口岸办理完出境边防检查手续,带领149名团队旅客搭乘V15325航班赴越南芽庄旅行。当日,昆明一芽庄定期客运航线正式复航。

该航班由越南越捷航空执行,每周六执飞,出港航班号为VJ15325,昆明2时32分起飞;返程航班号为VJ15324,越南芽庄22时38分起飞。

进入4月以来,昆明口岸出入境客流量日均约2300人次,较3月同期增长40%。截至4月15日,昆明口岸国际(地区)航线已恢复至13个国家(地区)的19个航点,其中包括直航泰国、印度尼西亚、柬埔寨、斯里兰卡、马来西亚、新加坡、老挝、阿联酋、尼泊尔、越南10个团队游试点国家航线。下一步,将恢复昆明至韩国首尔、印度加尔各答等地的航班。



200 余件紫陶精品在沪亮相

4月15日,“紫气东来·陶醉上海”云南建水紫陶文旅宣传月系列活动暨建水紫陶精品展开展仪式在上海豫园华宝艺术中心揭幕。200余件建水紫陶精品将开启为期一个月的上海之约,全面展示建水紫陶阴刻阳填、无釉磨光的精湛技艺和千年紫陶的文化内涵。

本报记者 饶勇 通讯员 常一鸣 摄

强化理论学习这个根本

——深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育系列谈

本报评论员

党的理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。在新征程开启的关键时刻,开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正当其时、意义重大。开展好这一主题教育,理论学习是根本。

中国共产党是一个善于学习,并且善于从学习中汲取经验和智慧的伟大政党。习近平总书记指出:“要抓好理论学习,通过坚持不懈学习,学会运用马克思主义立场、观点、方法观察和解决问题,坚定理想信念。”抓好理论学习,就是要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,真正把马克思主义看家本领学到手,自觉用习近平新时代中国特色

社会主义思想指导各项工作。抓好理论学习,要坚持学深悟透,做到融会贯通。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。习近平新时代中国特色社会主义思想内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方方面面,构成一个完整的科学体系。扎实抓好主题教育,强化理论学习,我们坚持读原著、学原文、悟原理,原原本本研读党的二十大报告和党章,学习《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等规定书目,全面学习领会这一重要思想的科学体系、精髓要义、实践要求,在学懂弄通做实上下功夫,在深化转化上见成效。

实际开展工作,不折不扣把习近平总书记对云南工作的一系列重要要求认真落实好,让理论学习更好地武装头脑、指导实践、推动工作,使主题教育取得针对性的成效。

一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。在全省深入开展主题教育工作,省委已经作出了具体部署、提出了明确要求。全省上下要在强化理论学习上下大功夫,学深悟透,融会贯通,笃信笃行、知行合一,从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋进进取的智慧和力量,凝心聚力促发展、驰而不息抓落实、立足岗位作贡献,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

滇云新谈

研而不实怎么解

朱婧

研究要实,靠的是分析要透。不能满足于罗列现象,更不能玩概念游戏,要透视现象,把粗浅的认识深刻化,把零散的认识系统化,直至找到本质和规律,寻得解决问题的正确办法,确保研而有果。

调查研究是同中心工作和决策需要紧密结合、为科学决策服务的,不可避免要面对“难中难”“困中困”,解决的多是“硬骨头”问题。这就要求我们首先得有较真态度,上下求索,去找找难题的钥匙,做到研而有思。

研究是为了解决问题,需要调研成果转化提升。要分清哪些是共性问题和个别问题,哪些是短期问题和长期问题,坚持理论指导实践,实践检验理论,提出行之有效的对策,让调研成果落地转化,确保研而有效。

为您导读

神舟十五号乘组完成第四次出舱活动

刷新中国航天员单个乘组出舱活动纪录

见第四版

关于 2023 年云南省五一劳动奖和云南省工人先锋号拟表彰对象的公示

见第五版

“有一种叫云南的生活”专场发布会走进德宏——感受开放发展活力 体验多姿多彩魅力

见第三版